
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ

ATA  DA  11ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  ANUAL  DO  NÚCLEO  DOCENTE 
ESTRUTURANTE  (NDE)  DO  CURSO  DE  LICENCIATURA  EM  EDUCAÇÃO  DO 
CAMPO – CIÊNCIAS AGRÁRIAS E BIOLOGIA

Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e trinta  
minutos  teve  início  a  décima  primeira  reunião  ordinária  do  NDE,  realizada  de  forma 
presencial na sala 3, bloco k, da Universidade Federal do Amapá, no  Campus Marco Zero. 
Participaram da reunião os membros do NDE: professores Mellissa Sousa Sobrinho, Kalyne 
Sonale Arruda de Brito, Débora Mate Mendes, Rosimeire Trindade e Galdino Xavier de Paula 
Filho  que,  na  qualidade  de  presidente  do  NDE,  presidiu  a  reunião  que  teve  pauta  única: 
homologar  o  PPC  do  Curso  de  Licenciatura  em  Educação  do  Campo  –  Ciências 
Agrárias e Biologia corrigido conforme recomendações da COEG. O professor Galdino 
ressaltou que o processo referente ao PPC retornou no dia 19/09 com a necessidade de realizar 
alguns ajustes. Deste modo, no sábado houve um diálogo informal com técnicas da DCP, em 
que estas passaram algumas instruções que não estavam devidamente detalhadas no PPC, bem 
como as disciplinas que deveriam ficar como módulos livres, os tópicos e legislações que 
deveriam ser incluídas, pontos que deveriam ser melhor ressaltados, dentre outros. De modo 
que,  o  PPC comentado  e  o  parecer  técnico  foram enviados  para  todos  os  professores  e 
inicialmente inseridos no drive somente para os membros do NDE que fariam as correções 
iniciais,  e  o prof.  Marlo que se disponibilizou para fazer  as conferências  das ementas  de 
algumas disciplinas. O professor Galdino fez leitura do PPC e parecer, na reunião observaram 
que faltavam alguns professores enviarem as ementas de suas disciplinas, mas todos estavam 
respondendo por e-mail e estavam chegando pouco a pouco. Necessitava uma correção geral 
nas referências bibliográficas e formatação geral. Com essas poucas exceções de correções 
que estavam chegando aos poucos. O NDE considerava que todos as solicitações destacadas 
no parecer técnico e no PPC comentado haviam sido cumpridas, de modo que, considerando 
que a reunião de colegiado seria à tarde, houve a sugestão de disponibilizar o drive para todos 
os professores para que estes acompanhassem as mudanças e ficassem a disposição para fazer 
as suas considerações durante o decorrer da reunião de colegiado, e assim procedeu-se de 
imediato.  A seção deu-se por encerrada às dez horas e vinte minutos e,  para constar,  eu, 
Galdino Xavier de Paula Filho, lavrei a presente ata, que, após analisada, será assinada por 
mim e pelos demais representantes deste Núcleo Docente Estruturante presentes na respectiva 
reunião. Macapá, vinte e sete de setembro de dois mil e vinte e quatro.
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